

# 提高投资融资额度 增强经济发展动力

**本报讯** 近日,我州与国家开发银行青海省分行精准扶贫等重点领域“十三五”座谈会暨战略合作协议签约仪式在河南县举行。

州委副书记、州政府州长李忠在签约仪式上指出,我州与省开行从2006年初建立金融合作关系以来,累计为我州融资25.4亿元。在省开行的有力支持下,我州基础设施建设政府投资瓶颈制约得到有效缓解,特别是对中小企业的支持成效显著。开行融资为我州经济发展、民生改善和解决就业等方面发挥了积极作用。当前,我州经济下行压力大、脱贫攻坚任务异常艰巨,需要持续推进

转方式、调结构、保增长,更需要省开行等金融机构提供的强力金融支撑。希望省开行能够继续关注和支持黄南发展,不断提高投融资额度,拓宽金融服务领域,为我州重点项目建设、产业发展、扶贫开发、中小微企业发展提供金融支持,全面增强黄南经济社会发展的动力和活力。

国开行青海省分行行长吴江表示,近年来,双方银政合作取得丰硕成果,未来合作前景十分广阔。希望黄南州抢抓国家和省上出台金融支持地方经济社会发展的政策机遇,围绕地区发展战略和热点、难点问题,积极构建市场化投融资

机制和体系,大力争取脱贫攻坚、城市基础设施、文化旅游、现代农牧业等领域的国家融资项目。省开行将一如既往地支持黄南州的发展,进一步加大金融支持力度,细致深入地研究黄南“十三五”规划,主动做好沟通对接工作,努力提供高质量、更高层次、更高效的金融服务。

国开行青海省分行副行长王准,州政府副州长先巴和河南县委、县政府主要负责同志及州发改、经信、统计、扶贫等部门主要负责人出席座谈会和签约仪式。

## 出新政支持电能替代工作

**本报讯** (通讯员王国栋 刘静 温韶璇) 近日,尖扎县政府印发《关于加快实施电能替代指导意见》,全力支持电能替代工作顺利推进,这是青海省首个地方政府出台政策大力支持电能替代工作的县。该政策的出台和实施对探索电能替代新路径、促进我州生态文明建设等方面具有重要意义。

2015年以来,国网尖扎县供电公司深入推进县委、县政府确立的“生态立县”发展战略,逐步改善尖扎县的能源消费结构,在国网黄化供电公司的安排部署下,以新一轮无电地区通电工程、城农电网升级改造为契机,逐步实施“以电代煤、以电代柴、以电代油”为主要内容的电能替代工程,大力推广电采暖、电加热、热水供应、家庭电气化等新型技术,引导全县用能单位积极实施煤改电、柴改电和油改电,促进节能减排,推动绿色发展。电能替代实施过程中技术、资金、政策等前期工作阻力较大,阻碍尖扎县电能替代进度。为此,尖扎县供电公司积极主动向县委、县政府主要领导汇报电能替代进度和困难,阐明电能替代与地方生态文明建设及经济发展的利害关系,赢得县委、县政府主要领导的理解、重视和支持。

8月中旬,尖扎县政府专题研究并通过国网尖扎县供电公司提出的《关于加快实施电能替代指导意见》,尖扎县政府根据指导意见将重点强化政策扶持力度,全面落实生态环境保护各项补偿政策,建立健全生态补偿长效机制,加大对电能替代项目资金补贴力度,降低客户的一次性投入成本和后期使用成本;对电能替代项目及超额完成减排任务的单位和项目,在电价政策执行、信贷等方面给予支持。此外,意见明确责任分工,由县经贸委同发改局统筹推进全县电能替代工作,环保局、建设局按照各自职能做好相关工作;尖扎县供电公司做好电能替代项目实施的技术指导,以及有关区域的电网建设配套、电能替代项目技术支持和供电服务工作。

据了解,按照新政策部署,到2017年尖扎县将率先在农村牧区电热炕普及率达到30%;新建政务、商业、学校、医院等公共场所基本普及新型电采暖技术;原有政务、商业、学校、医院等公共场所逐步启动电能替代改造工程。

## 传统村落申报工作有序开展

**本报讯** 近年来,我州加大传统村落的申报和保护力度,全州现有19个村被列入国家级传统村落保护目录,占全省46%,今年再次向国家住建部申报了第四批61个传统村落。同时,黄南州加大传统村落的保护工作,编制完成《传统村落保护大纲》、《传统村落保护规划》,并按照省住建厅《关于印发青海省传统村落保护建设实施方案》制定符合我州实际的保护方案。截至目前,第一、二批6个传统村落每村300万元补助资金已全部到位,共计1800万元,用于传统村落环境保护整治及传统风貌、古树、古建筑保护,文史资料编撰等;第三批13个传统村落前期筹备工作现已完成,将逐步实施。



从8月份开始,泽库县开展每年一度的草原生态监测工作,为泽库县畜牧业生产和草业可持续发展提供科学依据。图为泽库县草队技术人员正在进行草原生态监测工作。泽库县委宣传部提供

## 忠于职守 舍己救人

**本报讯** (通讯员 阿源兴) 8月22日,黄南州特警支队抽调5名特警队员协助尖扎县公安局在红土山隧道口检查站执勤,配合尖扎县交警大队、巡警大队排查过往车辆,整治交通秩序。

当晚7时许,特警队执勤组接到群众报警,得知在距离执勤点10公里处发生一起车祸,一辆微型货车坠入隆务峡湍急的黄河支流中,情况十分危急。5名特警支队队员在三大队中队长赵学敏的带领下迅速出动赶往事发地点,立即组织人员展开营救。

经过一个小时的奋力救援,救出两名事故人员,其中一名女性已确认死亡,一名男性幸受轻伤。之后黄南支队特警队员将现场情况与尖扎县公安局民警进行交接后,返回执勤点待命。

23日14时,生还者及家属到该支队向参加救援的五名特警队员表示感谢,并献上“忠于职守,舍己救人”的锦旗。

## 法律服务到家

**本报讯** 近日,尖扎县马克唐申宝路社区家庭事务法律服务工作站挂牌成立,这是黄南州成立的首家规范化社区家庭事务法律服务工作站。

该工作站由尖扎县司法局指导管理,以社区和工作站为依托,设立公证、律师服务窗口,服务站以“一岗多员”的方式,由公证员、法律工作者定期“坐诊”,上门服务,提供免费法律咨询,定期开展专项普法活动,参与民事纠纷等案件的调处。为深化“法律进社区”工作,加强社区法治文化建设奠定了基础,为群众提供公益、便利的零距离家庭事务法律服务。

该工作站的成立,是尖扎县司法局服务民生、保障群众权益、解决服务群众“最后一公里”的重要举措,对进一步提高司法行政工作基层覆盖面,建立健全基层法律服务体系起到促进作用。服务站成立不到一个月共接收继承遗产咨询3起,银行出具查询书一份,办理继承权公证2份。

## 我州荣获法治宣传教育先进城市称号

**本报讯** 在近日召开的青海省普法教育工作领导小组第七次全省法治宣传教育工作会议上,黄南州被授予“2011至2015年青海省法治宣传教育先进城市(州)”称号,河南县被授予“2011至2015年青海省法治宣传教育先进县”称号,州人大常委会办公室、州司法局、河南县多松乡司法所、尖扎县康杨镇司法所、泽库县司法局5个单位被授予“2011至2015年青海省法治宣传教育先进单位”称号,尖扎县依法治县办公室、泽库县依法治县办公室被授予“2011至2015年青海省法治宣传教育先进普法办公室”称号,州政府办公室、州司法局、尖扎县司法局的3名同志被授予“2011至2015年青海省法治宣传教育先进个人”称号,州气象局、州市场监督管理局2名同志被授予“2011至2015年青海省法治宣传教育先进工作者”称号。

## 教育新政策 助力大学梦

**本报讯** 近日,黄南州出台《资助贫困家庭大学生实施方案》,进一步明确资助贫困大学生具体举措,为完善全州社会救助体系,让贫困家庭学生更好地接受高等教育,全面打赢脱贫攻坚战提供了保障。《方案》明确将重点资助全州农牧区居民最低生活保障家庭和扶贫建档立卡家庭中考入普通高等院校接受全日制本科、专科或高等职业教育的学生。资助标准为考入本专科院校的学生,根据学生所考入的本专科院校的学制和学费标准,按年度资助学杂费,最高不超过每年8000元/人。同时,将受助大学生按照全额城镇低保标准纳入城镇低保范围,按月资助生活费,直至毕业。对不符合学费资助标准但符合生活费资助的学生,纳入全额城镇低保范围享受生活费资助。生活费资助标准随最低生活保障标准的变化而调整。

## 首都专家莅临河南县检查有机畜牧业

**本报讯** 8月16日至20日,北京中绿华夏有机食品认证中心和青海省绿色食品办公室专家组按照《有机产品认证实施规则》规定,一行就河南县有机畜牧业生产基地建设及再认证工作进行实地检查。

专家组通过现场查看养殖基地环境、走访养殖户、翻阅生产资料、口头询问以及座谈交流等方式,对河南县有机畜牧业生产基地的管理体系、追溯体系、投入品的使用和包装标识等进行全方位多层次检查。

经过5天的检查,河南县基地再认证专家实地检查工作顺利通过,为全县规模化、标准化、集约化有机养殖再上新台阶奠定了坚实的基础。

专家组对河南县有机产业的稳步发展提出指导意见,一是建议河南县应切实加强加大对优势资源与有机产业的宣传推介工作;二是大力做好品牌打造与有机产品的精深加工,努力提升畜产品的附加值,以达到牧业增效、牧民增收的目的;三是进一步强化生态环境建设工作,确保生产基地始终保持有机生产标准;四是要不断加强基地投入品的使用与管理工作。

## 热贡唐卡营销商会成立

**本报讯** 8月18日,由国家级非遗代表性传承人夏吾角任会长的黄南州热贡唐卡营销商会正式成立运营。该商会由致力于热贡唐卡艺术创作、传承和营销的文化企业以及热贡非物质文化遗产传承人、唐卡艺人组成,会员企业36家,会员3000余人,商会将在推动热贡非物质文化遗产传承的同时,开展“生产性”保护,形成“公司+艺人”的商会发展模式,促进热贡文化产业化的发展。